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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:412 Ökad risk för skolattacker

År 2023 var ett oerhört mörkt år när det kom till skolskjutningar i USA. Över 
20 personer dödades och över 55 personer skadades i samband med 
skolattacker bara under årets första månader. Och från årsskiftet till den 30 
mars vittnade flera amerikanska medier om att det skett 89 vapenrelaterade 
händelser på amerikanska skolor, vilket var nästan en vapenrelaterad händelse 
per dag.

Fram till för några år sedan var detta ett okänt fenomen i Sverige, men under ett 
och samma läsår utfördes tre skolattacker i Skåne, varav två utfördes av bästa 
vänner med högerextrema tankar.

Varningstecknen fanns där, men ändå upptäcktes deras planer inte i tid.

På svenska skolor ser vi också alltmer hur rektorer och skolpersonal tränar och 
rustar för så kallade ”inrymningar”. På Skolverkets hemsida hittar man 
dokumentet ”Väpnat våld i skolan – hur skolor kan agera om det händer” och 
där beskriver man inrymning på följande sätt:

”Inrymning innebär att elever och skolpersonal stänger in sig i klassrum eller 
andra skolsalar. Genom att låsa dörren och/eller barrikadera den blir det svårare 
för en gärningsperson att komma in. Det är också en fördel om det går att 
gömma sig, att vara tyst och om möjligt täcka för eventuella fönster”

I samtal med polis, myndigheter, CVE och forskare framkommer det tydligt att 
en växande grupp ungdomar, oftast pojkar, isolerar sig från verkligheten och i 
stället befinner sig i farliga forum på nätet. I dessa forum sprids extremism och 
konspirationsteorierna in till barns digitala vardagsrum. Där är hat mot 
människor från andra kulturer och islam vanligt återkommande ämnen. Och där 
ses tanken på utrensning av dessa personer som det enda rätta och unga svenska 
pojkar hyllar personerna bakom skolattackerna i USA som hjältar och 
uppmanar andra att följa efter.

I dag tar dessutom strömmen av poddar, videor och chattrådar aldrig slut där 
steg-för-steg-instruktioner för hur man bygger bomber, vapen och planerar 
attacker sprids, vilket är en del av svårigheten med att tackla problemet enligt 
både polis och forskare.
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Detta växande fenomen är något som oroar.

Med anledning av detta vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Hur jobbar ministern och regeringen med att förebygga det växande hotet om 
skolattacker i Sverige?

………………………………………

Anna Wallentheim (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


